

第一章

緒 言

1.1 常委會自一九七九年一月成立以來，已發表三份工作進度報告，分別記載常委會在一九八〇至八一、一九八二及一九八三年度的工作及事務。此乃常委會第四份工作進度報告，文內概述一九八四年常委會所做的工作。

1.2 在一九八四年，常委會的主要工作是繼續研究公務員薪俸政策，並檢討與工作有關連的公務員津貼。關於首項工作，常委會已根據最近一次調查所獲得的經驗，檢討薪酬趨勢調查所採用的方法，並對進一步改善調查方法提出建議。至於第二項工作，常委會經設立委員會以檢討與工作有關連的公務員津貼的問題。該委員會現已完成第一階段的檢討，其中包括規定領取津貼者所需的資格及發放津貼方式的原則。一如往年，常委會亦有檢討個別職系，以符合環境轉變的需要。在去年工作進度報告中，常委會曾提及將會檢討公務員假期及旅費的問題，但常委會目前尚未接獲這項檢討所需的資料。據悉政府當局現正透過與各公務員協會協商的方式來研究這項問題。有關常委會在一九八四年進行的工作，詳見第二章。

1.3 在去年的工作進度報告第13段中，常委會已提及當局經已設立薪酬趨勢調查委員會，以監察每年一度的薪酬趨勢調查工作的進行；同時並着手成立薪酬研究諮詢委員會，俾能就薪酬研究的技術性問題，向常委會提供專業意見。年內，薪酬趨勢調查委員會監察一九八三至八四年度薪酬趨勢調查工作的進行，並就進一步改善薪酬趨勢調查方法，向常委會提供意見。薪酬研究諮詢委員會已開始研究評定公務員與私營機構僱員附帶福利的價值所用的原則與方法。這兩個委員會的工作詳情均載於第三章。

1.4 在第四章常委會詳述有關薪酬研究調查組在一九八四年的工作。

1.5 何耀棟先生及史璧琦牧師在年內任滿離開常委會。彼等在服務期間熱心工作，貢獻良多，常委會謹表深切謝意。其後，陳洪珍女士、雅利安先生及高漢釗先生奉委為常委會的新委員，任期為兩年，由一九八四年三月一日生效。常委會的成員名單可見於附錄二，而職員名單則臚列於附錄三。

1.6 一九八四年一月，黃星華先生繼施祖祥先生出任政府當局與常委會間的聯絡主任。承蒙他們及銓叙科有關職員供給我們工作所需的資料及統計數字，並且在其他方面提供一般性的協助，常委會謹此致謝。

1.7 此外，常委會秘書處全體職員在一九八四年內踴躍所職，竭誠工作，謹此一併致謝。